

## 2023开年反腐大片《永远吹冲锋号》在央视播出,首集披露傅政华案、张新起案内幕

傅政华  
全国政协社会和法制委员会原副主任

## 傅政华

醉心旁门左道  
被江湖骗子政治骗子拿捏20年

傅政华,全国政协社会和法制委员会原副主任,曾任北京市委常委、市公安局党委书记、局长,公安部党委副书记、副部长,司法部党组副书记、部长等职务,2021年10月被立案审查调查,2022年3月被开除党籍和公职。通报指出,傅政华完全背弃理想信念,彻底丧失党性原则,政治野心极度膨胀,政治品行极为卑劣,为达到个人政治目的不择手段。

与孙力军拉帮结派  
使公安政法工作领导被悬空

2008年,傅政华在北京市公安局任职期间,结识了时任公安部办公厅主任的孙力军。傅政华感到孙力军年纪轻轻就身居要职,正是他急于结交的上层关系;而孙力军刚到北京,羽翼未丰,也正想物色“小圈子”成员,两人一拍即合,傅政华由此成为了孙力军政治团伙的重要成员。

傅政华说:“确实我对他有唯命是从的做法,在政治上他也是竭尽全力地举荐和做工作,这个在政治上实际上是互相互用。”

当时北京市公安局负责不少重要专案,孙力军并非专案组成员,却频繁来参加会议甚至“作指示”,傅政华每次都亲自下楼迎接,对孙力军的“指示”表示坚决落实,还根据孙力军意见签批重要事项,甚至将上报材料先交由孙力军修改审定。

他与孙力军结党营私、拉帮结派,使党对公安政法工作的政治领导、组织领导被悬空,其本质上是破坏党的集中统一领导,破坏党中央的权威。

2010年至2017年,经孙力军积极运作,傅政华先后担任北京市公安局局长、北京市委常委、公安部党委副书记、副部长等重要职务。随着职务越来越高,傅政华政治野心更加膨胀,妄图攫取更大的政治权力和经济利益。在畸形的权欲驱使下,他甚至醉心于旁门左道,迷信政治骗子。

## 被江湖骗子、政治骗子拿捏20年

石晓春是北京市公安局退休干部,和傅政华相识几十年,他很早就看准了傅政华是个官迷,也生出了利用他的念头。2018年,他向傅政华吹嘘自己有特殊门路,能帮他“搭天线”谋升迁,傅政华立即热情贴靠,主动称兄道弟。石

晓春的套路,其实就是一边用谎言吊住傅政华的胃口,一边利用他的职权为自己和关系人办事、站台,从中收受他人巨额财物。

另一个名叫李全的政治骗子编造的谎言更加荒谬,居然成功地蒙骗了傅政华长达20年。李全是中专学历,能言会道,把他自己包装成为了一个专家学者。2003年左右傅政华认识他之后,两人打得火热,成了莫逆之交,关系是越来越好,越来越深。李全给傅政华讲自己是领导同志身边的高级智囊,但凡有点正常思维的人、正常逻辑的人,都不会上当受骗,但傅政华就信了。

多年来,傅政华从李全那里得到的只有欺骗,李全却从傅政华那里谋取了大量利益。

长期违规占用  
北京市中心700多平方米四合院

从2005年至2021年,傅政华利用职权为他人企业经营、职务调整、案件办理等方面谋取利益,其中尤为恶劣的是多次滥用执法权、司法权,既影响政法队伍风气,也严重损害社会公平正义。经查,多年来傅政华收受财物达1.17亿元,其中超过80%发生在党的十八大之后。他在北京市收受老板的一套别墅,就价值上千万。他的多名亲属也都借助他的权力牟利。

傅政华还严重违反中央八项规定精神,长期违规占用多套住房、办公用房,在北京市中心长期违规占用一套700多平方米的四合院。在工作点和下属单位宾馆占用6套住房,面积高达1300平方米。

2022年9月22日,傅政华因犯受贿罪和徇私枉法罪,被依法判处死刑,缓期两年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,在其死刑缓期执行二年期满后,终身监禁,不得减刑、假释。

张新起  
山东省人大常委会原党组成员、副主任

## 张新起

送孙子孙女高档别墅  
收取“明天系”巨额贿赂

张新起,山东省人大常委会原党组成员、副主任,曾任潍坊市委副书记、市长,市委书记,青岛市委副书记、市长,2019年11月退休,2021年2月被立案审查调查。他的违纪违法问题之一,是收受不法企业“明天系”的巨额贿赂。

## 转让潍坊银行70%的股权

从内蒙古起家的“明天系”,在十多年里极速扩张成体量庞大的“金融巨鳄”,之所以它能如此迅猛野蛮生长,“秘诀”正是拉拢腐蚀领导干部和国家工作人员,张新起就是其中之一。

2001年,张新起刚上任潍坊市市长的时候,在上海认识了“明天系”的实际控制人。回去之后短短17个月,张新起就把潍坊银行70%的股权转手给了“明天系”。“明天系”怎么回馈张新起的呢?主要是通过他的“白手套”。

张新起收受受贿从不自己经手,他很早就有意识地将一个叫焦伟的商人,培养成了自己的“白手套”。

20世纪90年代,刚创业的焦伟偶然结识了张新起,就鞍前马后殷勤服务,而张新起也正想物色这样一个人为己所用,逐渐形成了深度捆绑关系。几十年里,张新起为焦伟找项目、行方便,一路扶持他发展壮大;焦伟既是张新起随时可以取钱的“钱袋子”,又是替他操作其他权钱交易的“白手套”。“明天系”对张新起的利益输送就是通过焦伟来完成的。

为了回报张新起,“明天系”将自己控股的潍坊大酒店交给焦伟经营管理,还和焦伟“合作”开发房地产项目。张新起更以焦伟流动资金困难为由,直接向“明天系”索要了4000万元,美其名曰“借”。张新起说,“我和老焦也没准备还这个钱。”

位于烟台马山寨景区的海边别墅,是张新起的又一宗大手笔交易。张新起早年在烟台任规划局局长时,就产生了在这里弄套别墅的念头,为此多年苦心布局。当他有了更大权力后,2008年安排外甥女婿李健出面成立公司,投资开发马山寨海景酒店别墅项目,自己藏身幕后实际操盘。

商业开发只是幌子,根本目的是借机把受贿所得“洗白”落袋。整个项目

只盖了9套别墅,7套分给出资的老板们“冲抵投资”,张新起没拿一分钱,就凭空得到了两套海景别墅。

## 为孙子孙女在青岛买两套别墅

张新起不仅自己追求奢华的生活,甚至还想为下一代乃至下一代预留充裕的财富。孙子孙女才几岁大,他就在青岛买了两套高档别墅,给他们一人一套。抱有这种欲念,欲望黑洞自然怎么也填不满。主政潍坊的十年,是张新起疯狂谋私的十年。在农产品贸易、供热、供水、港口等多个重大项目里,他都和私营企业主做了交易,攫取了财富。

让人深思的是,张新起的父辈其实和潍坊颇有渊源,他父亲是参加过解放战争的老一辈共产党人,潍坊正是他第一次上战场的地方。张新起的父亲很早就去世了,身为团级干部,他一生艰苦朴素,从未用权力为子女提供过任何方便,对子女的教育都是要自食其力、清白做人。而张新起却走向了和父亲截然相反的方向。

张新起说,“我在潍县(潍坊)当市长、市委书记,我父亲第一仗就是潍县战役。所以我反思这个事,我父亲在那打仗流血,我在那贪污受贿,我大部分问题都在潍坊产生,怎么当年就没想想我父亲就在这战斗过呢?我觉得这一辈子这个永远是抹不掉、放不下的事情,是自责的事情。”

张新起被带走的地点,恰好是在给孙子孙女准备的别墅里。靠权力泽被子孙的幻梦,到了梦醒时分。

2022年7月,张新起案一审开庭审理,检察院起诉指控,张新起利用职务上的便利,为相关企业和个人提供帮助,非法收受财物共计折合人民币1.55亿余元,提请以受贿罪追究刑事责任,法庭将择期宣判。

据央视、中央纪委国家监委网站等